

1700多高师生寒假被要求实习

学生：不应该“一刀切” 校方：结束后安排两周假期

■ 本报记者 林诗婷

“大学第一个寒假泡汤了，要到酒店做服务员。”三亚城市职业学院大一学生小吴（化名）向海报集团新闻热线966123反映，学校要求我们参加“旺工淡学”的必修课程，课程合格后学分将计入毕业成绩。

原本是寒假假期，为何安排了必修课。针对学生的疑问，记者展开了调查。

**学生 不参加实习
投诉 最严重开除学籍**

这些天，小吴的身份是三亚某酒店的客房服务员，负责客房清洁、整理等，每天的薪酬85元，每

天工作8小时，学校、酒店各安排一名导师指导他学习相关业务技能。

小吴“变身客房服务员”，源于学校去年11月的一则通知。通知的内容是，2016年12月15日至2017年3月15日，该校大一、大二学生需参加“旺工淡学、工学交替”的必修课程，到三亚当地旅游、建筑等与专业相关的岗位实习，并纳入学分考核。

记者采访了解到，所谓“旺工淡学、工学交替”，指的就是高职院校在旅游淡季（夏季）以课堂教学为主，巩固学生的理论基础，旅游旺季（冬季）以专业技能强化培训和社会见习、实习为主。

1月7日，三亚城市职业学院发短信通知一学生家长，他的孩子在去年12月15日开始未参加

实践课程，指导老师沟通后仍然拒绝参加企业实践，2016年12月21日通知学生与家长回校参加实践课程，通知后仍未返回学校。按照学校规定，给予开除学籍处分，要求5个工作日内办理自动退学手续。

“连续两周无故不参加教育教学活动且累计旷课超过70课时，根据校规，将给予开除学籍处分。”校方告诉记者。

**学校 大一大二学生
回复 必修课**

“今年学校已有1700余名学生投入到实践之中。各基地实践教学指导教师、辅导员随同学生进入企业，通过‘每周一交流、两

周一考核、每月一评估’的评价方式，加强实践教学督导。”三亚城市职业学院党委副书记李国昌介绍，目前该实践课程已成为大一、大二学生必修课之一，进入大三的学生可以自主选择是否参加实习。

三个月的时间跨度，正好包含了学生期待的传统寒假。“3月份小学期结束后，学校将予以学生两周假期。”李国昌说，小学期期间，学生将根据实习企业安排住在员工宿舍，校方和企业共同为学生购买保险，指导教师、辅导员亦将保证每周三至四次到宿舍走访。

省教育厅高等教育处处长朱双平表示，“旺工淡学”是为适应我省旅游业季节性波动的创新学习模式，在夯实学生的理论基础

的同时，增强高职院校学生的技能水平和实践能力。同时，人才集中实习培养，校企合作模式，亦有效保障了学生权益、人身安全。

有学生和家长认为，他们不反对“旺工淡学”这种教学模式。但是学校在执行中不能“一刀切”，要理解并尊重部分学生传统寒假的需求，另外更不能因学生不参加实习就开除学籍。

“课程设计应建立在学生自愿基础上，若绝大多数学生反对呼声高，学校可根据学生反馈意见适当改变教学计划。”朱双平表示。

“此外，若学校以学生实习牟取利益，一经查实，将立即采取严厉措施保障学生合法权益。”朱双平向本报记者强调。

（本报三亚1月11日电）

H 民声追追追

文昌市安馨苑小区居民出行不便 规划路征地正在协调

本报文城1月11日电（记者刘梦晓）本报1月5日政音民声版以《安馨苑居民出行不安心》为题，报道了文昌市文城镇二期公租房安馨苑小区因为北侧道路坑洼不平，且没有路灯，居民出行非常不方便。

在采访中记者了解到，安馨苑小区现居住了500多户居民，整个小区连接外界的道路仅有北侧道路一条，道路修不好，让住户们很是闹心。近几个月来，住户们也曾自筹资金修缮道路。小区物业回

应北侧的道路并不是规划路，真正的规划路在小区南侧，但目前还未施工，居民只能先从北侧出行。

据了解，负责安馨苑小区南侧道路的施工单位是文昌市城市建设投资有限公司，该公司在接受记者采访时表示，小区南侧出口的道路在规划中，叫新港西路，因为征地工作没有完成所以没有施工。

记者又从负责征地的文昌市征地办得知，目前该规划路的征地还存在一定的问题，相关部门正在积极协调。

H 拍拍拍



临高金沙滩： 海滩很干净 岸上垃圾多

1月9日，位于临高县的海南碧桂园金沙滩温泉酒店外侧栅栏附近的垃圾一直延续到金沙滩（右图），与干净整洁的金沙滩形成了鲜明的对比（左图）。

本报记者 苏晓杰 摄



乐东水内村自来水为何5年难入户

村民认为：多年习惯挖井用水，不愿缴纳200元或400元安装费

■ 本报记者 袁宇

近日，有群众向南海网“问政海南·找领导”平台反映，乐东黎族自治县黄流镇水内村自来水主管网2012年接入村中，然而直到现在，自来水仍然没有通到村民家中，该村村民饮用水仍以地下水为主。自来水主管网入村5年，却为何进不了村民家中，记者对此进行了调查。

村民： 挖井免费用地下水

记者走访发现，在水内村，家家户户都有水井，有的村民家中还有多口水井。有的村民在房顶建起了储水池，并在水井上安装了小型电泵，利用电泵进行取水。

水内村党支部书记陈杰向记者介绍，水内村地下水资源丰富，村民一直以来依靠打井取水。“在2012年自来水管网进村前，村子家家户户都有水井。”陈杰说，这样以来，村民们对接通自来水并无太大的积极性。

在村民曾亚湖家中，记者看到，曾亚湖从水井中打上来的井水清澈，并无明显异味。“我家用水不愁。”曾亚湖表示，自来水入户要收取400元安装费，用水还要缴纳每

吨1.3元的水费，自己不想再装自来水。

在水内村，不少村民与曾亚湖有着类似的想法，认为在有免费地下水使用的情况下，再花钱安装自来水不划算。“祖祖辈辈都吃井水过生活，现在村里家家户户还装上了净水器，水质也有了保障，当然就不用再装自来水了。”一位不愿意透露姓名的村民如此说。

镇政府： 为有需要的村民 接通自来水

根据区位，水内村的自来水供应由乐东三曲沟自来水厂负责，水源为三曲沟水库，该水库水质为国家二类水质，符合饮用水标准。

“水内村共有300余户人家，家家户户都习惯打水井吃水。

2012年自来水管网进村后，5年来自来水入户仍是零。”三曲沟自来水厂厂长谭现林透露，自来水入户需得到村民支持，多年来，水厂与黄流镇政府多次入村宣传，但并未收到实际效果。“不仅黄流镇水内村无人安装，佛罗镇田头村也因类似原因无人安装自来水。”

记者了解到，当村里接通自来水后，还需由村里雇佣专人担任管水员。“管水员的薪酬由各村自行，因此自来水厂一般建议村内意向接通自来水的村民达到一定户数后再统一安装，以减少人工开支。”谭现林表示，自来水厂从收取的水费中返给每吨0.3元，用于补贴管水员的工资薪酬。“如果仅为水内村一户村民接通自来水，该村仍要配置一名管水员，因此我们建议将该户挂靠到邻村进行供水与管理。”

针对村民反映的400元安装费

问题，谭现林解释称，该费用并非由自来水厂收取。自来水安装费由2012年乐东物价局根据设计公司的建议价设定，共分200元与400元两档。

“200元档仅将自来水接入村民院中，而400元档会将自来水接入村民家中各个用水管道。这笔钱由村委会代收后，再交给安装公司，并非交给自来水厂。”谭现林说，若村民想安装自来水，只需到村委会报名即可，由村委会组织安装入户。

黄流镇政府相关负责人表示，该镇将加大宣传力度，动员村民使用自来水，同时由村委会挨家挨户登门统计，早日为有需要的村民接通自来水。

记者还了解到，乐东水务局近期也将组织专人前往水内村检测该村地下水水质，保障村民用水安全。

（本报抱由1月11日电）

12345

省政府综合服务热线

966123

海报集团新闻热线

南海网

《问政海南·找领导》

http://ms.hinews.cn/myzc_index.php

H 热线咨询

酒店破坏海滩 为何迟迟未修复？

陵水黎族自治县英州镇群众拨打省政府综合服务热线12345反映：

陵水英州镇清水湾靠近大赤岭的海滩被“钻石海岸”酒店用废弃石头筑成酒店自用海滩，此问题多次向陵水海洋与渔业局反映，该局答复已邀请海洋专家开展了整治修复。但2016年12月27日下午群众再次到达投诉地点，发现该处的石块未有移动，希望省相关部门督促处理该问题。

省海洋与渔业厅答复：

2017年1月2日，省海洋与渔业监察总队介入处理该事件，监督指导陵水海洋与渔业局以实际行动回应群众投诉，开展海滩整治修复执法工作。已现场解决御海公司和大溪地公司海岸沙滩上存在的岸线后退、海岸侵蚀、滩面蚀沟等问题，并动用挖掘机对岸边石头进行平整，恢复海岸带原状。（本报记者 宗兆宣）

养鸡场臭味重噪音大 谁来管？

东方市一群众拨打省政府综合服务热线12345反映：

东方市解放东路蓝城一号小区一墙之隔有一大型养鸡场，养鸡场每个鸡舍安装了“大风扇”，全天24小时运作。散发的鸡粪味及“大风扇”的噪音，严重影响周边住户日常生活，请相关部门管一管。

东方市国土环境资源局回复：

经查实，群众反映的大型养鸡场为东方市海发实业有限公司蛋鸡场项目，在东方市八所镇永安路北侧。东方市国土环境资源局此前先后对该养鸡场下达《关于责令东方市海发实业有限公司蛋鸡场停止养殖的通知书》和《行政处罚决定书》。由于该养鸡场位于城市和城镇居民区，属畜禽养殖禁养区域。2016年12月21日，相关部门已上报东方市政府《关于依法关闭东方市海发实业有限公司蛋鸡场的请示》，建议市政府对该养鸡场进行依法取缔关停。（本报记者 宗兆宣）

1000元买了高价香 怎样讨个公道？

陕西的肖女士拨打省政府综合服务热线12345反映：

自己通过滴滴打车软件召了一辆现代私家车，车牌号码为琼BF0263，司机将其载到南山寺途中一家香店购买6柱小香，价格共1000元。肖女士认为香店出售香烛的价格过高，存在价格欺诈行为，要求店家退款或按市场价格出售。

三亚市发改局回复：

根据肖女士投诉的情况，发改局组织检查组立即赶到南山寺找到了投诉人，并由肖女士带领检查组找到卖香的商店。经查，该店属于无证经营，检查组已责令其停止买卖行为。店家退还1000元购香款。（本报记者 宗兆宣）

苦瓜预防寒潮 需要喷洒什么药？

一农村致富带头人拨打省政府综合服务热线12345反映：

自己种植了大面积的苦瓜，现在低温天气即将来临，询问需要给苦瓜打什么药预防寒潮？

省农业科学院回复：

已电话告知农户关于苦瓜打什么药预防寒潮的问题，建议选用：腐殖酸+80%大生，进行均匀喷雾，每隔10天，连续喷洒三次。（本报记者 宗兆宣）